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Анотація. У статті висвітлено сучасні аспекти геодезичного забезпечення будівництва міні- 
гідроелектростанцій (міні-ГЕС) в Україні. В умовах енергетичної трансформації та прагнення 
до сталого розвитку геодезичні роботи набувають вирішального значення на всіх стадіях 
проєктування та реалізації таких об ’єктів. Розглянуто послідовність виконання геодезичного 
супроводу — від початкового обстеження місцевості та створення цифрової моделі рельєфу до 
проведення виконавчих зйомок і подальшого моніторингу. Окремий акцент зроблено на 
впровадженні інноваційних технологій, зокрема GNSS, 3Б-сканування, безпілотних літальних 
апаратів і цифрового моделювання. Подано блок-схему комплексу геодезичних робіт, що 
систематизує етапи технічного супроводу будівництва. Запропонований підхід спрямований на 
забезпечення високої точності, безпеки та відповідності нормативним вимогам під час 
реалізації проєктів міні-ГЕС в Україні.
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Актуальність теми дослідження

Розвиток міні-гідроелектростанцій (міні-ГЕС) в Україні є важливим напрямом, 
спрямованим на зміцнення енергетичної незалежності та підтримку принципів сталого 
розвитку. Значний гідроенергетичний потенціал малих річок, особливо в Карпатському 
регіоні, створює сприятливі умови для широкого впровадження відновлюваних джерел 
енергії. (Вовчак та ін., 2018). Ряд міжнародниних досліджень вказую на важливості 
виваженого підходу до побудови міні-ГЕС (Zhou, D. та ін, 2020, Korkovelos та ін., 2018) 
Розвиток міні-ГЕС в Україні є перспективним шляхом досягнення енергетичної 
незалежності та підвищення екологічної безпеки. Для успішного впровадження проєктів 
необхідно враховувати екологічні, соціальні та нормативно-правові аспекти, 
забезпечуючи оптимальний баланс між потребами енергетики та збереженням 
природного середовища.

Методика

Наукові дослідження підтверджують високу ефективність впровадження сучасних 
геодезичних технологій, зокрема GNSS (Romaniuk, 2018), лазерного сканування та 
геоінформаційних систем (ГІС), у практику будівництва міні-гідроелектростанцій. У 
роботі (Пєлєвін, 2018) акцентується увага на створенні нових геодезичних мереж для 
гідротехнічних об’єктів із застосуванням GNSS та автоматизованих тахеометрів для 
моніторингу деформацій, що забезпечує точне позиціювання та оперативний контроль 
технічного стану споруд.
У дослідженні (Григор’єва, 2021) розглянуто інструменти для планування ресурсів 
малих ГЕС, серед яких цифрове моделювання рельєфу та використання ГІС для оцінки 
гідроенергетичного потенціалу і вибору оптимального місця розташування.
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Таким чином, як нормативні документи, так і наукові джерела свідчать про необхідність 
застосування сучасних геодезичних методів у проєктуванні та будівництві міні- 
гідроелектростанцій.

Виклад основного матеріалу

Комплекс геодезичних заходів охоплює повний цикл робіт забезпечуючи точність 
розміщення споруд, контроль їх будівництва та документальне підтвердження 
виконаних робіт. На рисунку 1 нижче представлено блок-схему, що візуалізує основні 
етапи комплексу геодезичних робіт при будівництві міні-ГЕС.

Рисунок 1. Блок-схема комплексу геодезичних робіт при будівництві

На підготовчому етапі виконується камеральна підготовка: збір і аналіз наявних 
картографічних матеріалів, ортофотопланів, гідрологічних та інженерно-геологічних 
даних.
Наступним етапом є інженерно-геодезичне обстеження території. Проводиться 
комплексна топографічна зйомка в масштабах 1:500-1:2000 з використанням ОКББ- 
обладнання, електронних тахеометрів, у ряді випадків — мобільного лазерного 
сканування. Важливим компонентом є гідрографічна зйомка: визначення 
морфометричних характеристик річки (глибина, ширина, профіль дна), вимірювання 
витрат води та оцінка падіння рельєфу.
Створення геодезичної основи передбачає закладання система постійних реперів та 
тимчасових марок, створюється локальна геодезична мережа.
На основі зібраних даних створюється цифрова модель рельєфу (ЦМР) для проєктних 
розрахунків.
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Геодезичний супровід будівництва включає винесення в натуру проєктних осей та 
контурів будівельних елементів. Здійснюється оперативний контроль за точністю 
виконання монтажу та земляних робіт.
Моніторинг та деформаційні спостереження це забезпечення безпеки експлуатації 
споруд впроваджується система моніторингу: проводяться періодичні зйомки для 
визначення осідань, зсувів, горизонтальних зміщень.
Після завершення будівництва виконується виконавча зйомка всіх об’єктів з 
відображенням фактичного розташування споруд.
Усі дані обробляються в спеціалізованих програмних комплексах для побудови 
цифрових моделей місцевості, об’ємних розрахунків і ЗБ-візуалізації проєктних рішень. 
Таким чином, геодезичні роботи є ключовим компонентом технічного супроводу 
будівництва міні-ГЕС, що забезпечує точність реалізації проєкту, гарантує безпеку 
об'єктів та формує документальну базу для подальшої експлуатації.

Висновки

Геодезичні роботи є ключовою складовою процесу будівництва міні-
гідроелектростанцій. Застосування сучасного геодезичного обладнання — GNSS- 
приймачів, лазерних сканерів, безпілотних літальних апаратів — у поєднанні з 
цифровими моделями місцевості та BIM-технологіями суттєво підвищує ефективність 
інженерного супроводу. Розроблена блок-схема геодезичних робіт може бути 
використана як методична основа для планування та організації робіт у практичних 
умовах. Отже, комплексне геодезичне забезпечення виступає важливим чинником 
надійного та результативного впровадження міні-ГЕС, сприяючи переходу України до 
моделі сталої енергетики.
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У збірнику матеріалів конференції представлені роботи, які 
відображають загальнотеоретичні, методологічні, практичні проблеми 
та результати досліджень у  галузі геодезії, інженерної геодезії, 
картографії, аерофотогеодезії, фотограмметрії, геоінформатики, 
кадастру, просторового планування територій, правових відносин у  галузі 
землекористування та раціонального природокористування. 
Рекомендується для науковців, викладачів, аспірантів, студентів та 
широкого кола громадськості.
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за зміст поданих матеріалів та точність наведених даних несуть автори.
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